

Швейцарские «искусственные» дети | Bébés-éprouvette suisses

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 28.03.2014.



Из пробирки или естественным путем, дети не перестают быть цветами жизни (lacote.ch)

В 2012 году в Швейцарии родилось около 2000 детей «из пробирки» (2% от общего количества рождений).

|
En 2012, près de 2000 bébés conçus par fécondation in vitro sont nés en Suisse (2% de la quantité des naissances).

Bébés-éprouvette suisses

Об этом сообщает Федеральная служба статистики (OFS), которая публикует данные в этой области с 2005 года, основываясь на информации 26 центров искусственного оплодотворения.

При этом число женщин, забеременевших таким способом, в течение 2012-го выросло на 4%. Всего к докторам обратилась 6321 пара, решившая пополнить семью (в среднем в год к искусственному оплодотворению прибегают около 6350 швейцарских пар).

По результатам обращений было начато около 10900 курсов лечения, благодаря

которым забеременели 2267 пациенток, 75% которых благополучно «разрешились от бремени» (живыми родились 1993 ребенка). Интересно, что в 297 случаях свет увидели близнецы, а в десяти случаях – тройни. Приведенные цифры, пишет газета Tribune de Genève, почти в десять раз превышают обычные средние показатели.

Несмотря на достижения швейцарской медицины, около пятисот беременностей закончились преждевременными родами, а 3% детей родились с осложнениями, что может быть вызвано хромосомными аномалиями или генетическими болезнями. Последние можно обнаружить с помощью [преимплантационной генетической диагностики](#), которая, однако, запрещена в Швейцарии. В настоящее время в



Что же придумают ученые в будущем? (rts.ch)

парламенте обсуждают эту ситуацию. Совет кантонов уже проголосовал за снятие запрета (39 голосов против 3-х), но высказался за строгий режим, исключая тест на трисомию 21 (синдром Дауна). При этом среди депутатов сформировались три лагеря: за полную либерализацию, за запрет и за смягчение в жестких рамках.

Добавим, что средний возраст пациенток, выбравших искусственное оплодотворение, – 36 лет, возраст их партнеров – около 40 лет, при этом приблизительно 17% пациенток составили гражданки других государств.

В 43% случаев появлению ребенка путем естественного зачатия мешало мужское бесплодие, в 30% - бесплодие обоих партнеров, в 16% - женское бесплодие.

Любопытно, что, по данным Европейского общества репродукции человека и эмбриологии ([Eshre](#)), к 2012 году в мире родилось несколько миллионов детей из пробирки, считая с июля 1978 года, когда на свет появился первый такой ребенок – англичанка Луиза Брафун, которая выбрала в жизни работу няни.

[искусственное оплодотворение в Швейцарии](#)

[дети из пробирки](#)

Статьи по теме

[Замораживание яйцеклеток в Швейцарии: женский выбор](#)

[В Швейцарии могут разрешить преимплантационную диагностику](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/17406>